25. Goniometrické rovnice

Teoreticka cast

e Typy goniometrickych rovnic:
1. rovnice v zakladnim tvaru a vyuziti jednotkové kruznice k nalezeni jejich feseni,
2. rovnice vedouci ke kvadratické ¢i bikvadratické rovnici, moZnost feSeni pomoci substituce,
3. wvyuZivajici vztahl mezi goniometrickymi funkcemi, uZiti znalosti o goniometrickych funkcich,
4. jiné

Prakticka cast
Zakladni poznatky

1. Redte v R rovnice
a) 2sinx =+/3 [typ 1, K=Ukez{§+2kn;%ﬂ+2kn}]
b) —V3tgx=1 [typl, K=Ukez{5?n+krr}]

2. Pfifadte ke kazdé rovnici 1. — 4. jeji feSeni a) — f) voboru R:  (zdroj statni maturita zafi 2016)

1. tgx=0 a) x="kez
;. c.os;c =_10 b) x=kn,keZ
. sin xx— c) x=2kn,keZ
4. cotg 5= d) x=§+kn,keZ

e) x=g+2kn,kEZ
f) x=n+2kn,keZ

[1b,2¢, 3a, 4e]

3. Kolik feseni ma rovnice tg 2x = 0 v oboru (0; 2m)?  (zdroj maturita M+, kvéten 2017)

[5]
Typové ptiklady standardni naroc¢nosti
4. Reste v R rovnice
a) 25in(2x—§)=1 :typl,K=UkEZ{%+k ,1—Z+kn}]
b) 3sinx = 2cos?x :typ 2, K= Ukez{%+ 2km; 5?”+ 2kn}]
c) 2sin?x =2 — cotg?x :typZ, K=Ukez{%+kz—”,§+kn}]
d) sinx 4+ cos2x =1 :typ 2, K = Ugez {kn; §+ 2km; 5?”+ 2kn}]
e) cotg®x — 2cotg?x + cotgx =0 :typ 2, K = Ukez {§+ kn;% + kn}]
f) cosx ++/3sinx =2 :typ3, K=Ukez{g+2k7r}]




RozSirujici cviceni
5. Reéte v R rovnici

sin(x+§)=sin(n—3x) [typ4, K=Uk€z{g+k?”;g+k7r}]

Poznamka
Pro ptipadné zadani rovnic do Wolframalpha.com a podobnych program( pouzijte do zadani rovnice

v pfikazovém radku nasledujici syntaxi:

= goniometrické funkce sin(x), cos(x),tan(x), cot(x)
= mocniny goniometrickych fci sin™2(x) + cos"2(x)
= odmocnina (angl. square root) sqrt(x),sqrt(x + 1),sqrt(2),sqrt(3), ...

Ve Wolframalpha si nastavte funkci redlné proménné, tj. Real-valued plot, nikoliv Complex-valued plot.



